



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

ПРАВДА

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

16+

№ 132, четверг, 12 ноября 2015 г.

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

ДОСУГ

Нам бы холодненькой

ЖИТЕЛИ ВЕРХНИХ ЭТАЖЕЙ ВО МНОГИХ ДОМАХ ТОБОЛЬСКА УЖЕ БОЛЬШЕ НЕДЕЛИ ЖИВУТ ПРАКТИЧЕСКИ БЕЗ ХОЛОДНОЙ ВОДЫ.

Шквал звонков обрушился на редакцию в понедельник. – Приходится стирать, мыться, готовить и запасаться водой только ночью, – рассказала Марина Маркина, проживающая на девятом этаже дома №28 в восьмом микрорайоне. – Вода начинает бежать только после 23-00 часов. Звонили в аварийную службу своей управляющей компании, там нам сказали, что в городе никакой аварии на сетях нет. Аналогичные сообщения поступили и от жителей 7 «а» и 3 «б» микрорайонов. Оказалось, в администрации города об этой проблеме знают и она не нова для Тобольска. Как объяснили специалисты компании «Тепло Тюмени», в период первых снегопадов и понижения температуры воздуха, когда река ещё не замёрзла, мокрый снег забивается в сифонные линии. Их приходится часто прочищать, соответственно, в это время снижаются параметры подачи воды. По мнению специалистов, всё теперь в власти небесной канцелярии: чем быстрее встанет река, тем скорее появится вероятность повысить параметры подачи воды, и жильцы верхних этажей вновь будут иметь возможность пользоваться холодной водой не только ночью, но и днём.

Вера ХОХЛОВА

Дорогу пешеходам!

ТОБОЛЬСКИЕ ДЕПУТАТЫ ЗАЩИТИЛИ ПРАВА ПЕШИХ ГОРОЖАН.

В городе произошло долгожданное событие – убран строительный забор в 8 микрорайоне, на пересечении проспектов Менделеева и Комсомольский. По обращению избирателей депутаты Тобольской городской думы шестого созыва призвали руководство предприятия ООО «Компьютер-Сервис», занимавшегося строительством торгово-офисного здания, перенести забор для обеспечения безопасного движения пешеходов на данном участке. По словам председателя городской думы Андрея Ходосевича, временный забор, которым огораживалась стройка, причинял немалые неудобства тобольякам в течение нескольких лет и, главное, создавал угрозу для их жизни и здоровья. – Это недопустимо, чтобы в центре города, на одном из самых оживлённых пешеходных маршрутов, находилась неприглядная конструкция, – отметил он. – Более того, один из важных её элементов – деревянные мостки – со временем пришли в негодность и стали травмоопасными. Такую ситуацию нельзя было оставлять без надлежащего контроля. Также Андрей Ходосевич выразил пожелание для всех тобольских застройщиков – при ведении производственных работ следует учитывать интересы горожан и обеспечивать безопасные условия на территории, прилегающей к строительной площадке.

Александр ЛЕБЕДЕВ



Сварили на отлично

СОТРУДНИКИ ТОБОЛЬСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПЛОЩАДКИ ДМИТРИЙ ЛИНОК И БЕСЛАН АРСАНБИЕВ СТАЛИ ПРИЗЁРАМИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА».

Оба призёра работают на центральном ремонтном производстве «Тобольск-Нефтехима». Конкурс традиционно состоял из двух этапов – теоретического, включающего 47 вопросов, и практического, в котором тоболяки ловко справились со сборкой и сваркой стыкового соединения по ГОСТу. По итогам регионального этапа Дмитрий Линок стал вторым, Беслан Арсанбиев – третьим.

Евгения ЛЕЖНЁВА

Храм истории

ЧЕТЫРЕ МОДЕЛЬНЫЕ КОМНАТЫ ОТКРЫЛИСЬ В ПОРЕМНОМ ЗАМКЕ.

Эти помещения демонстрируют посетителям быт верующих арстантов прошлого и знакомят с историей развития в Сибири различных религиозных конфессий. Гости музея узнают, что первая еврейская молельня появилась в Тобольске в начале XIX века, а в 1862 году в губернии насчитывалось 139 мечетей. Ещё две комнаты музея воспроизводят в деталях молельни католиков и лютеран.

Евгения МАРИНИНА

Рыцари в ангельских доспехах



ХОККЕЙНАЯ ШАЙБА МОЖЕТ РАЗВИВАТЬ СКОРОСТЬ 193 КИЛОМЕТРА В ЧАС.

Не у каждого хоккеиста получится и не всякий раз, но ледовая легенда Бобби Халл одним шайбком отправлял шайбу в двухсоткилометровый полёт... Плакат-предупреждение висит в ледовом дворце «Кристалл», сигнала заезавшимся на льду болельщикам. На льду не зевают – по нему стремительно мчат, рассекают воздух, чертят по замёрзшему стеклу острыми коньками. А кто-нибудь измерял скорость юного хоккеиста? Не знаю, что сказал бы на то старина Бобби, но мы пробовали поймать одного такого. Хотя бы на ходу перекинуться словом. Но тобольские ракеты летят прочь, обдавая снежной взвесью. Скорость в хоккее – едва ли не основное качество. Скоро мчатся, тормозить, вести, обводить, передавать, бросать шайбу... А правый нападающий – самый стремительный игрок. Глазом не успеете моргнуть, а он уже пересёк площадку от края до края. Руки ловко перехватывают клюшку, на лицо надвинуто решётчатое «забрало» – ни дать ни взять рыцарь на коньках. На свитере номер 47 – это Егор Скутин, капитан хоккейной команды «Ангел Сибири – 2006». Как часто бывает, родители привели сына на лёд, чтобы крепче стал, здоровее. Но, выпрыгнув из роликов, Егор крепко встал на ле-

довые коньки и повёл за собой команду. Его красный свитер у ворот – как сигнал опасности для вратаря соперников. – Почему мне нравится хоккей? – Егор наконец останавливается, но только на пару мгновений. – Здорово ездить в разные города, забивать голы, играть против самых сильных соперников. И то правда: какое удовольствие повергнуть слабого? Вкус хоккея – в настоящей победе, победе после серьёзной схватки, после ледяного боя, когда до последнего неизвестно, кто увезёт домой кубок. Впрочем, номер 47 «Ангела-2006» вполне уверен в неотразимости своих шайб. И вот вам результаты уверенности: Всероссийский турнир, кубок Сергея Макарова (Челябинск) – 2 место, Новогодний турнир «Кубок Нижнего Новгорода – 2015» – 3 место в составе «Тюменского Легиона». Вместе с ханты-мансийской «Югрой» – 3 место на «Кубке Металлурга – 2014». За четыре года своей ледовой карьеры Егор участвовал в 15 турнирах, откуда привёз и личные трофеи: лучшего нападающего, лучшего игрока матча, снайпера, ценного игрока... Недолго ценному игроку осталось бороздить тобольский лёд – вот-вот отправится он в спортивный интернат «Тюменского Легиона». Чтобы, значит, научили ещё стремительнее мчать к воротам... – Это ещё неизвестно, кто из нас быстрее ездит на коньках! – на лёд вылетает второй Скутин – Кирилл.

Он помладше – ему всего шесть, но блиск кубков и славы брата покоя не даёт. Торопится застегнуть шлем, но застёжки и пальцы не слушаются, справиться с амуницией помогает тренер. Впрочем, зря: отец всё равно достаёт второго сына с площадки – сегодня тренируются ребята постарше. Кирилл с волнением следит за красной пятёркой брата, без устали снуёт вдоль бортика. Хоккеист и без коньков – стремителен и скор, и мы охотно верим, что младший, выпусти его на лёд, запросто догонит брата. А чтобы быстрее нагнал, старший учит младшего, как управляться с клюшкой и как приручить шайбу. Два брата Скутины – ещё не команда, но уже сила – играют не друг против друга, а заодно. И Кирилл послушно берёт клюшку, как учит брат, рукой в перчатке ловит шайбу. Отец прочит второго сына не в стремительные нападающие, а в защитники. Крепкий, солидный Кирилл будет хорош в этом амплуа. А там, глядишь, и самый маленький Скутин подрастёт и встанет на коньки... А пока Егор переводит дух: окончены очередные ледовые баталии – под эгидой СИБУРа. Команды из Новосибирска, Омска, Нижнекамска проверили «ангельскую» броню на прочность. Егор Скутин стал лучшим снайпером турнира с результатом 10 голов в семи матчах. Но лучшие бои братьев Скутиных впереди. Это так же верно, как и то, что бросковый рекорд Роберта Марвина Халла не побит до сих пор. Пока не побит.

13 ноября
«Станция юных туристов». Конкурс проектов «Сибирь – край загадок и чудес», 15.00.
ДОСААФ. Городской день призывника, 15.30.
ДК «Водник». Концертная программа «С любовью к людям», посвящённая 50-летию ДК «Водник», 17.00.
ДК «Синтез». Гастрольный тур Государственного академического Уральского хора с программой «Ой, рябина кудрявая!», 19.00.

14 ноября
СК «Центральный». Городские соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», 09.30.
СК «Центральный». Чемпионат Тюменской области по волейболу среди женских команд 1 лиги (2 тур), 14.00 и 15.11.2015 (10.00).
СК «Тобол». Чемпионат города по мини-футболу, 16.00 и 15.11.2015 (14.00).
Центр молодёжных инициатив. Рок-фестиваль «Врата Сибири». Открытие, 16.00.

15 ноября
Центр молодёжных инициатив. Ночной клуб «Чердак». Рок-фестиваль. Гала-концерт, 17.00.
СК «Центральный». Чемпионат города по баскетболу среди мужских и женских команд, 15.00.

КАЛЕНДАРЬ

13 ноября
• День войск радиационной, химической и биологической защиты.

14 ноября
• Всемирный день борьбы с диабетом.
• День социолога – неофициальный праздник.
1987 г. – Всесоюзная фирма грамзаписи «Мелодия» выпустила стереофонический диск-гигант, целиком посвящённый творчеству тобольского композитора Александра Алябьева.

15 ноября
• Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.
• Всероссийский день призывника.

1917 г. – из Екатеринбурга в Тюмень прибыли представители Уральского областного совета для оказания давления на антибольшевистские силы, но Тюменские и Тобольские советы, все городские думы Тобольской губернии продолжали поддерживать Временное правительство и осуждали авантюристскую политику большевиков.

2007 г. – газета «Тобольская правда» знакомит читателя с премьерной постановкой спектакля «Женитьба Бальзаминова» в драматическом театре. Впервые этот спектакль на тобольской сцене был поставлен ещё в 1871 году.

СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

13 ноября
Температура воздуха -16...-12С°, атмосферное давление – 767 мм рт. ст., ветер ю-в, в, 3-4 м/с.

14 ноября
Температура воздуха -15...-11С°, атмосферное давление – 767 мм рт. ст., ветер в, 4 м/с.

15 ноября
Температура воздуха -16...-13С°, атмосферное давление – 768 мм рт. ст., ветер в, 4 м/с.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 64.58 руб.
Евро – 69.14 руб.

▶▶ ВНИМАНИЕ: МОШЕННИКИ

Вера ХОХЛОВА

Подсчитали – прослезились

ООО «ИНТЕРГАЗ-СЕРВИС» ПРИСВОИЛО ДЕНЬГИ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ СОБСТВЕННИКОВ КВАРТИР ЗА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.

«Интергаз-Сервис», как сообщил председатель комитета ЖКХ Евгений Курач, в отличие от большинства управляющих компаний города работал по схеме прямого договора с ресурсоснабжающими организациями, игнорируя ТРИЦ. Компания исправно собирала деньги с жильцов, но плату за тепло, воду и электроэнергию не перечисляла. В результате накопила огромный долг перед ресурсниками.

По словам заместителя прокурора Татьяны Собольниковой, по материалам с 2012 по 2014 год на эту компанию возбуждено уголовное дело о присвоении денежных средств, полученных от населения за жилищно-коммунальные услуги. Она также сообщила, что совсем недавно возник новый эпизод, где от действий компании пострадали собственники многоквартирного дома №16 в 6 микрорайоне.

Жильцы этого дома, как и остальных 18, которые обслуживал «Интергаз-Сервис», так, наверное, и не узнали бы об этой великой афере, если бы не решили перепоручить обслуживание своего жилья другой компании, которая работает по договору с ТРИЦ. А поскольку ООО «Интергаз-Сервис» не перечисляло денежные средства за пользование водой, канализацией ресурсоснабжающим организациям, ТРИЦ начислил им пени за неуплату, и не только. По закону жильцы должны повторно оплатить услуги за этот период.

По мнению Татьяны Собольниковой, деятельность недобросовестной фирмы могут остановить только сами жильцы, сменив управляющую компанию.

Этот процесс, как отмечает заместитель главы города Николай Руппель, уже запущен. По его прогнозам уже к концу года «Интергаз-Сервис» лишится порядка 10-12 домов.

▶▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Лада ЛИСОВА

Наука для молодых

НА ДНЯХ В ТОБОЛЬСКЕ НАЧАЛА СВОЮ РАБОТУ ШКОЛА МОЛОДОГО УЧЕНОГО, ОБУЧЕНИЕ В КОТОРОЙ ПРОДЛИТСЯ ДО 10 ДЕКАБРЯ НА БАЗЕ ТОБОЛЬСКОЙ КОМПЛЕКСНОЙ НАУЧНОЙ СТАНЦИИ (ТКНС) УРО РАН (БИОСТАНЦИЯ).

Для участия в работе школы поступило более 100 заявок от средних общеобразовательных и профессиональных учреждений, вузов. В итоге всего в ШМУ были зачислены 30 учащихся.

На торжественном открытии с приветственными словами выступили заместитель директора по научной работе, к.э.н. Игорь Ломакин и председатель совета молодых ученых и специалистов Тобольска, к.и.н. Александр Валитов. В рамках открытия школы с докладом о текущих научных проектах биостанции выступил Игорь Ломакин и презентовал начинающим учёным проект «Экологическая тропа», который реализуется ТКНС УРО РАН совместно с СИБУРОм в зоне строительства нового промышленного кластера «ЗапСибНефтехим». Также Александр Валитов представил преподавателей и обозначил темы предстоящих мастер-классов, лекций и тренингов. Участникам школы за полтора месяца предстоит приобрести новые знания, отработать навыки и умения, необходимые при работе в различных областях науки. Ученики ШМУ посетили музей изучения и освоения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича, где в ходе экскурсии ведущая музеем Марина Юнина познакомила их с жизненным и научным творчеством выдающегося сибирского учёного.

▶▶ ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

У разбитого корыта?

– СЕЙЧАС МОЛОДЫМ ОЧЕНЬ ТРУДНО. МНОГИЕ ЮТЯТСЯ ПО ЧУЖИМ УГЛАМ ИЛИ ПРОЖИВАЮТ С РОДИТЕЛЯМИ. КОГДА НАШ СЫН ЖЕНИЛСЯ, МЫ С МАТЕРЬЮ СКАЗАЛИ: «ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОР НА ДОЛЕВОЕ УЧАСТИЕ С НАДЕЖНЫМ ЗАСТРОЙЩИКОМ, МЫ ВАМ ПОМОЖЕМ». ДО ДОЛГОЖДАННОЙ МЕЧТЫ ОСТАЛОСЬ ВСЕГО НИЧЕГО. А ТУТ ПРИХОДИТ ЖЕНА С РАБОТЫ ВСЯ ВЗВИНЧЕННАЯ С НОВОСТЬЮ, ЧТО КАК БУДТО «СТРОЙСЕРВИС-ИНВЕСТ» БАНКРОТ. НЕУЖЕЛИ ЭТО ПРАВДА И НАШИ ДЕТИ ОСТАНУТСЯ У РАЗБИТОГО КОРЫТА: НИ ТЕБЕ КВАРТИРЫ, НИ ДЕНЕГ?

СЕРГЕЙ ХАРЛАМОВ

– Думаю, до этого не дойдёт, – ответил заместитель главы города Закир Саитбатаров. – Да, у этого инвестора в последнее время дела пошатнулись, но он всё же сдал жилой дом в посёлке Сумкино, параллельно строя ещё один в 10 микрорайоне (планируется к вводу в первом полугодии нового года). Кроме того, два дома возводятся в Центральном микрорайоне. Ситуацию мы держим на контроле, – заявил заместитель главы.

Недострой поневоле

– КАКОВА СУДЬБА РЕМЕЗОВСКОГО ДВОРИКА? СКОЛЬКО ЕЩЁ БУДУТ МОЗОЛИТЬ ГЛАЗА ПОЧТИ РЯДОМ С КРЕМЛЁМ ЭТИ НЕДОСТРОЕННЫЕ ДОМА?

ЕЛЕНА КАЛИНИНА

– Причиной незавершённости этих домов стало обращение некоторых тоболяков в разные инстанции с требованием снести два этажа центрального дома в Ремезовском дворике. Между тем, на мой взгляд, проект интересный. В комплексе предполагается башен не одна, а целых три. Сегодня застройщик готов завершить этот комплекс, – ответил заместитель главы города Закир Саитбатаров.

Когда будет город-сад?

– Я ОЧЕНЬ ЛЮБЛЮ СТАРЫЙ ГОРОД. ЗДЕСЬ МНЕ НРАВИТСЯ ВСЁ: ТИХИЕ УЛОЧКИ, ТЯНУЩИЕСЯ К НЕБУ КУПОЛА ЦЕРКВЕЙ, НАЛИЧНИКИ ОКОН У ДЕРЕВЯННЫХ ДОМОВ. А ЕЩЁ ЕДИНСТВЕННЫЙ В НИЖНЕМ ПОСАДЕ АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД, ГОДАМИ ЗАРАСТАЮЩИЙ БУРЬЯНОМ, С ПОЛОМАННЫМИ СКАМЕЙКАМИ. ТАК БЫЛО. В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ОН СТАЛ МЕНЯТЬСЯ, НО ДО ИДЕАЛА ЕЩЁ ДАЛЕКО, А ТАК ХОТЕЛОСЬ БЫ... ПЛАНИРУЕТСЯ ЛИ ЗДЕСЬ ПРОДОЛЖЕНИЕ РАБОТ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ?

СЕРАФИМА ЛУКЬЯНОВА

– Реконструкция сада предполагалась в комплексе. Сегодня у нас есть проект реставрации часовни. Есть также предложения по узвке улицы Мира как пешеходной зоны с садом. Но это в перспективе, – ответил заместитель главы города Закир Саитбатаров.

▶▶ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Светлана СУРАЕВА
Дмитрий УЖЕНЦЕВ (фото)

Яркая марка тобольского торга

НАЧАЛО НОЯБРЯ В ТОБОЛЬСКЕ ОЗНАМЕНОВАЛОСЬ ЯРЧАЙШИМ СОБЫТИЕМ: ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АДМИНИСТРАЦИЙ ГОРОДА И ТОБОЛЬСКОГО РАЙОНА, А ТАКЖЕ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ-ЯРМАРКА «КАЧЕСТВО – ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ». МЕРОПРИЯТИЕ БЫЛО ПРИУРОЧЕНО К ДНЮ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯ. ГОРОЖАНЕ СМОГЛИ ПОЗНАКОМИТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО С МЕСТНОЙ ПРОДУКЦИЕЙ, ШИРОКО БЫЛ ПРЕДСТАВЛЕН ПРОДУКТОВЫЙ АССОРТИМЕНТ И ЮГА ОБЛАСТИ.

Ярмарка раскинулась в ТРЦ «Жемчужина Сибири», где у фонтана свои изделия представили ремесленники, рукодельницы, хлебопёки, а на улице разместились автолавки с овощами, мясом и колбасными изделиями, молоком и молочными продуктами, яйцом, свежей рыбой, полуфабрикатами и кондитерскими изделиями. Посетители ярмарки смогли приобрести продукты свежего урожая по ценам производителей.

Вера Кузнецова, пенсионерка и рукодельница, считает, что в ярмарках необходимость есть:

– Мы можем и себя показать, и других ремесленников посмотреть, чему-то у них поучиться и свой опыт передать. Ну и, конечно же, заработать – на пенсию сильно не разбежишься.

На фестивале была организована дегустация некоторых видов продукции, а праздничное настроение создавали лучшие творческие коллективы города и района.

На торжественном открытии участников и гостей приветствовали глава города Владимир Мазур, глава администрации Тобольского района Юрий Батт и президент торгового-промышленной палаты Тюменской области Эдуард Абдуллин, который отметил:

– Сегодня у нас – праздник, торговый фестиваль, на который мы постарались пригласить участников со всей Тюменской области. Здесь представлены самые востребованные продукты: мясо, яйцо, молоч-



ная продукция и многое другое. Ассортимент довольно широкий. Каждый, кто придёт на наш праздник, не уйдёт с пустыми руками. Не случайно торгово-промышленная палата инициировала это мероприятие: ярмарки объединяют предпринимателей, позволяют им приблизиться к потребителю, изучить спрос и найти себе новых клиентов. Ну и, конечно, демонстрируют, чем богат наш край.

Гости мероприятия отмечали, что цены на продукты, представленные на ярмарке, выгодно отличались от цен среднероссийских. А потому го-

сти уходили довольные выгодными покупками, а товаропроизводители

и народные ремесленники – удачной торговлей.

▶▶ ЗА ВАШЕ И НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Диана ШТЕРН

В «травму» по красной стрелочке

НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ №3 ОТКРЫЛОСЬ ПОЛИКЛИНИЧЕСКОЕ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Обошлись без разрезания красной ленты, воздушных шаров и прочей пафосной атрибутики. Главврач областной больницы Марат Баширов не любит шумихи. Для него главное – дело. Вместо новоселья врачи-травматологи окунулись с головой в работу: наплыв пациентов в первый же день был большим. В первую очередь принимали жителей Тобольского района – чтобы добраться до поликлинического травматологического отделения, им пришлось преодолеть большое расстояние. Не отказывали в приёме и горожанам, хотя талончиков всем не хватало. Записаться на приём можно как в регистратуре при «травме», так и по телефону 24-25-82. При выписке пациенты больницы получают талон к врачу-травматологу поликлинического отделения, куда отправятся на долечивание.

По словам и.о. заведующего отделением Екатерины Петуховой, переехала «травма» на площади, которые ранее занимало отделение гемодиализа – его перенесли в здание бывшей районной поликлиники. Теперь все травматологические больные принимаются в здании областной больницы №3. Сорие-



тироваться нетрудно – пациентов отвёдет наклеенная на пол красная лента со стрелочками.

Совместно с департаментом здравоохранения отработывается вопрос по амбулаторным картам. Они будут доставляться курьером из одного здания в другое либо на травматологических больных будет заводиться отдельная карта. Главное, что теперь не надо подниматься на этажи, а в коридоре отделения установлены в достаточном количестве диванчики и скамейки, так что пациент сможет дожидаться своей очереди сидя. Да

и больших очередей, по прогнозам главврача Марата Баширова, не будет, так как отделение работает с 8 до 20 часов. А значит, поток пациентов можно развести. Кроме этого по средам будут обслуживать больных на дому.

К услугам пациентов здесь четыре врачебных кабинета, перевязочная, малая операционная. Удобно, что в этом же здании областной больницы №3 расположены рентгенотделение, клиничко-лабораторное отделение и отделение функциональной диагностики.

▶▶ ВИЗИТ

Наталья ЮРЬЕВА

В гостях у думы

В рамках проекта «Открытая дума» с ознакомительной экскурсией в Тобольском представительном органе власти побывали учащиеся из Омска.

Приезд в Тобольск школьной делегации был организован по инициативе заместителя председателя Омского городского совета Алексея Сокина, который поддержал желание юных земляков познакомиться с историческому прошлому древней сибирской столицы и её современной жизни. И группа омичей из школы № 94 под руководством педагога Викторины Сухотиной познакомилась с историей нашей думы, узнала, в чём состоит работа местных депутатов.

Экскурсию по думским залам провёл советник председателя городской думы Владимир Габрус. В зале народного собрания, который украшают портреты почётных граждан города, он познакомил гостей с краткими биографиями выдающихся деятелей Тобольска, внёсших огромный вклад в социально-экономическое развитие города, его общественную жизнь.

В депутатском зале школьники узнали о работе народных избранников, получили представление о структуре и полномочиях представительного органа власти, его современной истории. Владимир Габрус нашёл точки соприкосновения Тобольска с Омском, рассказал о передаче статуса губернской столицы от одного города на Иртыше другому.

▶ НАШЕ ДЕЛО

Тимур ВОЛКОВ
Сергей МИЛЬЧЕНКО (на фото)

Фальшивая нота

ЧУВСТВУЕТСЯ В ЭТОЙ ИСТОРИИ. НЕ ПОДОБАЮЩАЯ СЛУЧАЮ НОТА РАВНОДУШИЯ И БЕЗРАЗЛИЧИЯ ВПЛЕТАЕТСЯ ДУХОВНОЙ СТОЛИЦЕЙ СИБИРИ В ГИМН, СОЗДАВАЕМЫЙ МОСКОВСКИМ СКУЛЬПТОРОМ СЕРГЕЕМ МИЛЬЧЕНКО, «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» И ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ФОНДА «ВОЗРОЖДЕНИЕ ТОБОЛЬСКА».

В год 165-летия всемирно известного музыканта, в конце 2012-го, журналисты газеты «Тобольская правда» бросили клич о необходимости возведения памятника одному из великих своих земляков – композитору, герою Отечественной войны 1812 года Александру Алябьеву. Идею тут же поддержал председатель президиума общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов. Он пригласил к сотрудничеству известного московского скульптора Сергея Мильченко, заслуженно многочисленных отечественных и международных выставок, награждённого серебряной медалью и дипломами Российской академии художеств. Работы Сергея находятся в Государственной Третьяковской галерее, различных галереях России, а также в музеях и в частных коллекциях РФ, США, Великобритании, Франции, Германии, Голландии, Сербии, Польши, Бельгии, Украины.

В марте 2013 года Сергей Мильченко приехал в Тобольск, встретился с журналистами «Тобольской правды», познакомился с главой администрации города Владимиром Мазуром, побывал в нижнем посаде и в той её части, где планируется поставить памятник Александру Алябьеву. Речь о сквере на Базарной площади, напротив церкви Захария и Елизаветы. В её приходе вчераш-

ний гусарский офицер, сосланный в Тобольск по обвинению в убийстве, бил покаянные поклоны. Доподлинно неизвестно, виновен ли Алябьев в смерти помещика Тимофея Времева, но вернулся прославленный в боях и в музыке уроженец Тобольска на родину – искупить вину...

Принимая во внимание отвратительно короткую память нынешних тобольяков, напомним кое-что об Александре Александровиче. Как извещает нас сборник «Сибирские и тобольские губернаторы» управление по делам архивов администрации Тюменской области, его отец, Тобольский губернатор Александр Васильевич Алябьев, – одна из самых примечательных фигур в ряду тобольских администраторов конца восемнадцатого века. Серьёзное внимание уделялось правителем наместничества развитию промышленности. В 1791 году в Тобольске появляется первая в Сибири полотняная мануфактура М.Т. Куткина, а в 1793-м – шелкоткацкая мануфактура купца Ф.Ф. Кремлева. Чуть ранее, в 1789 году, купец первой гильдии В.Я. Корнильев открывает в Тобольске первую в Сибири частную типографию и при активном содействии Алябьева начинает печатать издаваемый главным народным училищем, под редакцией ссыльного поэта П.П. Сумарокова, первый в Сибири и второй в России провинциальный журнал «Иртыш, превращающийся в Ипокрену» (1789-1791 гг.), а также «Журнал исторический...» (1790 г.), «Библиотеку ученую...» (1793-1794 гг.).

В 1789 году указом генерал-губернатора пермского и тобольского, генерал-поручика А.А. Волкова Тобольскому наместничеству правлению во главе с А.В. Алябьевым было позволено строительство кожевенных и прочих заводов на Потчевашском мысе близ Тобольска.

Тобольский губернатор и отец будущего композитора Александр Алябьев сыграл главную роль в появлении в Тобольске первого профессионального театра Сибири, «за-

веденного от приказа общественного призрения». Покровительствовал его труппе, предоставив актёрам возможность давать представления в своей резиденции на Богоявленской (Богородицкой) улице, пока в 1794 году не было построено специальное театральное здание. В доме губернатора проходили вечера здешнего музыкального общества, душой которого был сам А.В. Алябьев. Вполне себе верится, если учесть, что свои стихи (!) в «Иртыше, превращающемся в Ипокрену...» публиковал прокурор Тобольской губернии Бахтин... Ну а губернатор продолжил меценатством, жертвуя собственные средства на содержание Тобольского главного народного училища. А ещё покровительствовал сосланному в Сибирь и пробывшему в Тобольске семь месяцев по дороге в Илимский острог А.Н. Радищеву. Наказанному нашим местом жительства, напомним, за своё «Путешествие из Петербурга в Москву».

В 1787 году у губернатора Алябьева родился сын, будущий композитор. Спустя девять лет Александр Васильевич был переведён губернатором в Кавказскую губернию, переименованную затем в Астраханскую. В 1798 году Алябьев-старший был произведён в действительные тайные советники и назначен сенатором. Он занимал посты президента Берг-коллегии (орган по руководству горнорудной промышленностью) (1798-1803 гг.), главного управляющего Межевой канцелярией (1818-1822). С 1 января 1801 г. в ведение Алябьева был передан Монетный департамент. По его инициативе и активном содействии был построен Ижевский оружейный завод.

Вопреки распространённой глупости природа не отдохнула на знаменитом отпрыске губернатора. Его сын, известный миру как автор «Соловья» на стихи лицейского друга Пушкина Антона Дельвига, написал и популярнейший на российских просторах «Вечерний звон». Его, конечно, поют куда как чаще «Соловья». Иные застолья без него не обходятся, а тюремный хор в шукшинской «Калине красной», бесспорно, добавил «Звону» шарма.

И ещё алябьевские – около 200 (!) романсов, среди которых «Зимняя дорога» и «Два ворона» на стихи Пушкина, семь опер, 20 музыкальных комедий.

В 1810-м, в 23 года, композитор опубликовал свои первые музыкальные произведения. Ну а трудовую деятельность Александр Алябьев начал в 1801 году младшим сменным мастером (унтер-шхтмейстером 3 класса) в питерской Берг-коллегии, которую в то время возглавлял его отец, вчерашний тобольский губернатор. В 1803 году нижний горный чин вырос до шхтмейстера 14 класса.



Конечно, воевал против Наполеона. В 1812 году участвовал в боях на территории России и в заграничных походах русской армии 1813-1814 годов. В пике нынешним киевским националистам напомним, что, не будучи природным украинцем, служил в 3-м Украинском казачьем полку. Позднее был причислен к Иркутскому и Ахтырскому гусарским полкам. Как известно, дружил с поэтом-гусаром Денисом Давыдовым, слышавшим одним из организаторов партизанского движения. В составе одного из таких отрядов Алябьев участвовал в битве под Дрезденом, где был ранен. Дрался в боях под Лейпцигом, на Рейне, брал Париж. За ратные подвиги наш земляк был награждён орденами Святой Анны 3-й степени и Святого Владимира 4-й. В чине ротмистра (капитана) Александр Алябьев свою войну окончил, но службу не оставил, продолжив её в Санкт-Петербурге. Впрочем, в 1823-м всё же вышел в

отставку в звании подполковника («с мундиром и полным пансионом»). Живал в обеих столицах, общаясь с московско-питерской богемой. После известной карточной истории был приговорён к ссылке в родной Тобольск с лишением всех прав и дворянского звания. Люб был император Николай I к талантам и героям... Многожды отклонял прошения о послаблении наказания Алябьеву, что объясняют близким знакомством гусара-композитора с декабристами.

Три года отсидев в Петропавловской крепости, в 1828 году в возрасте 41 года наш земляк направился в тобольскую ссылку. Здесь, под горой, конечно, был написан «Вечерний звон». Здесь «гусар-схимник» бил в Захарьевской церкви поклоны и создавал симфонический оркестр казачьей музыки, организовывал концерты, выступая в них дирижёром и пианистом.

В 2017 году исполняется 230 лет со дня рождения Александра Алябьева и 430 лет Тобольску. Два с

половиной года скульптор Сергей Мильченко, утверждённый в своём порыве обещаниями методично, по графику оплачивать его работу, ваял памятник герою войны и великому композитору. То и дело он обращался к Аркадию Елфимову с просьбами о помощи в проплате его усилий. «Тобольская правда» постоянно держала читателя в курсе того, как рождается памятник, какие финансовые трудности испытывает проект. В начале 2013 года на сайте газеты tobolka.ru был опубликован счёт, куда можно перечислять деньги на возведение памятника. Но город подумал – учения идут... Не ему вроде писано. Его как бы это не касается.

Публиковались гипсовая, в полный, 2 метра 20 сантиметров, рост, статуя Александра Алябьева, затем – «кабинетная», в метр с лишним, копия памятника, четыре месяца стоящая теперь в офисе фонда «Возрождение Тобольска». Аркадий Григорьевич обращался к предпринимателям и общественности города с призывами думать не только о колбасе и карманах... Тщетно. В самом начале этой истории Владимир Мазур изыскал возможность оплатить аванс – 500 тысяч рублей. На этом соблюдение графика платежей, составленного Сергеем Мильченко, закончилось. Его письма остаются без ответа. Но на уровне уровня встреч и в телеэфирах представители города вынуждены заявлять о том, что дело движется. Как? Работающая под Москвой команда сотрудников-учеников скульптора подбирается по столичным мастерским и меценатам в поисках материалов и денег для окончания памятника всемирно известному тобольяку! И вот на днях Сергей Мильченко прислал в Тобольск очередное письмо, в котором содержится радостная для всех весть: «Наблюдая, как затапываются формы нашего памятника, я решился на свой страх и риск отлить его за свой счёт. И вот результат. Памятник практически готов, подогнан к постаменту. Останется только сделать табличку на постамент, привести в порядок патину (на фото он только что зазеленел, потом зелень надо будет протереть, но это позже) и установить! Я всё же надеюсь, что проект этот не умер и у нас хватит энергии довести его до победного конца!»

Приехали! Московский скульптор за свой счёт изготовил из бронзы двухметровый памятник НАШЕ-МУ Алябьеву. Теперь надеется на компенсацию своих затрат. Вполне, между прочим, законно надеется. По-человечески. Если, конечно, надежда его обращена к людям. К благодарным потомкам, как мы себя порой называем.

«Наблюдая, как затапываются формы нашего памятника, я решился на свой страх и риск отлить его за свой счёт. И вот результат. Памятник практически готов, подогнан к постаменту. Останется только сделать табличку на постамент, привести в порядок патину (на фото он только что зазеленел, потом зелень надо будет протереть, но это позже) и установить! Я всё же надеюсь, что проект этот не умер и у нас хватит энергии довести его до победного конца!»

▶ ТЕАТР

Царское дело

ОСОБЕННО ЕСЛИ ЦАРЬ ЭТОТ СКАЗОЧНЫЙ И ЗОВУТ ЕГО НЕМЫСЛИМЫМ ДЛЯ МОНАРХА ИМЕНЕМ ПУЗАН.

Тобольский драматический театр принял участие во Всероссийском открытом фестивале «Сказочный мир». На этот раз из Сибири в Москву отправился спектакль «Царь Пузан» (режиссёр Пётр Васильев, художник-постановщик Алеватина Торик).

Дальних командировок журналистов «Тобольская правда» себе позволить не может. Но, напоминая, у нас длинные руки! И в Москве, и в Питере у газеты есть надёжные друзья, у нашего театра – верные зрители.

В столице это Симоновы. Семья многодетная, а потому пристально следящая за сказочным репертуаром ТДТ. И когда тобольская труппа выбирается на очередной московский фестиваль, Симоновы тут как тут... А потом и впечатлениями делится. Читайте.

«Ноябрьское утро началось суматошно. В Москву приехали наши любимые актёры и замечательные друзья из Тобольского драматического театра. Привезли какого-то «Царя Пузана». И нужно, конечно, узнать – что за царь такой.

Для начала успеть растопырить глаза, собраться и долететь к по-



людно на другой конец Москвы. Под привычный перезвон детских вопросов «а мы не опаздываем? а мы успеем сделать уроки? а долго ещё ехать?» катим на Шаболовку. Вблизи величественного Донского монастыря, во дворе безликого кирпичного дома, притаилось настоящее чудо – неизвестно как сохранившийся, изрядно истрёпанный, но не побеждённый пролетариатом дом купцов Кушанниковых, постройки конца XVII века. Нынче в нём располагается Дом культуры загадочной организации МТИ, где и проходит фестиваль.

Фойе кишит ребятнёй. Сводчатые низкие потолки, ведущие вглубь таинственных лабиринтов, настроива-

ют на сказочный лад. Приглашают в зал, камерный, но уютный. Гаснет свет, и начинается история...

Простые, но изящные декорации, хорошо знакомые актёры и совершенно живые куклы. Сюжет простой и понятный, а поэтому актуальный для всех времён и возрастов. История о том, что не в красоте счастье, что сила в правде, что добро всегда побеждает зло.

Без поучений, весело и забавно об этом рассказывают артисты. Детвора заливается смехом над шутками придворных, а эквилибр на табуретках Великана Ермолая эмоционально встряхивает и взрослых – силён товарищ артист!

Тобольяки, как всегда, не подвели, показали очень качественный, красивый спектакль, в интересных декорациях. Они удивительно умеют существовать на сцене. Оживают в их руках и куклы... Не в руках даже, кажется, – они воспринимаются как самостоятельные участники спектакля.

А потом дети напросились сфотографироваться с актёрами и их кукольными партнёрами. И, решив узнать, как выглядит театр изнутри, вызвались помочь в разборке декораций. С трепетом мы принялись упаковывать реквизит. А куклы укладывали так, чтобы в коробке им было удобно, чтобы ручки-ножки не покалечились. В ощущении детей мегаполиса они остались живыми. Признаюсь, и я, взрослый человек, устраивала в дальнюю дорогу Пузана с тем же пиететом... Оставить такие чувства в душах зрителей – это настоящее искусство».

От имени Насти, Вики, Саши и отца их Александра, специально для «Тобольской правды», руку приложила Екатерина Симонова.

Вот такое послание. С удовольствием публикуем его на страницах нашей газеты и передаём в театральную книгу отзывов.

Дмитрий КАРАСИЕР

Территория искусства

АКТРИСА ТОБОЛЬСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИРИНА КРАСНОВА СТАЛА УЧАСТНИЦЕЙ ФЕСТИВАЛЯ СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА «ТЕРРИТОРИЯ».

Десятый международный фестиваль-школа, партнёром которого выступил СИБУР, завершил свою работу в Москве. В нём приняли участие актёры и студенты театральных вузов из городов присутствия СИБУРа.

Программа фестиваля включает экспериментальные произведения сценического искусства и смежных с ним жанров. И, знакомя театральную молодёжь с актуальными явлениями и тенденциями мирового театрального и исполнительского искусства, проект вовлекает молодых артистов в международный культурный контекст.

– Эта «Территория» в большей степени была направлена на изучение тела и пластики, что является очень важным для современного актёра, – поделилась впечатлениями от фестиваля Ирина. – В расписании не было ни минуты свободного времени, но это не мешало участникам работать с полной отдачей на всех без исключения мастер-классах.



За время своего существования фестиваль стал значительным событием в культурной жизни страны и крупным образовательным проектом. Для начинающих артистов этот проект – шанс получить неоценимый опыт и расширить границы представлений о сценических тенденциях.

Евгения МАРИНИНА

▶ ПРАЗДНИК

▶ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Светлана СУРАЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Владимир ДЕРГОУСОВ

За право и порядок Тобольской полиции – 95 лет

ИМЕННО ЭТОЙ СЛАВНОЙ ДАТЕ ПОСВЯТИЛИ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ В ДК «СИНТЕЗ». ТОРЖЕСТВЕННУЮ ОБСТАНОВКУ И ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ СОЗДАЛИ ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ, ПОДГОТОВИЛИ ТАНЦЕВАЛЬНО-МУЗЫКАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ.

В ходе мероприятия с поздравлениями и словами благодарности в адрес виновников торжества выступили глава города Владимир Мазур, председатель городской думы Андрей Ходосевич, начальник МО МВД РФ «Тобольский» Андрей Князев, глава Тобольского района Юрий Батт, председатель районной думы Юрий Зевакин, протоиерей, благочинный Михаил Денисов, имам-хатиб Ибрагим Сухов.

За безупречную службу достойным сотрудникам Тобольской полиции разных ведомств были вручены награды. Памятную медаль и Почётную грамоту Президента России за обеспечение правопорядка на

олимпийских и паралимпийских играх в Сочи вручили Андрею Князеву.

Медаль МВД России за отличную службу первой степени получили начальник отделения по работе с личным составом Евгений Серёдкин, подполковник Рим Мусин, подполковник Андрей Захаренко, начальник отдела по делам несовершеннолетних Наиль Казаченко и многие другие. Почётной грамотой главы города удостоена дознаватель Елена Сулайманшоева. Сотрудник уголовного розыска Ильнур Бурганов заслужил Почётную грамоту Тобольской городской думы. Более 20 полицейских были отмечены памятными знаками, грамотами и благодарственными письмами.

Особые слова были сказаны ветеранам правоохранительных органов, находящимся на заслуженном отдыхе, и тем, кто продолжает служить.

Минутой молчания почтили память тех, кто погиб, исполняя свой служебный долг. Вдовам вручили цветы. Поблагодарили за терпение и понимание жён и мужей сотрудников полиции.



Эх, да на последнюю пятёрку...

ВОЗЬМУ Я ТРОЙКУ ЛОШАДЕЙ! ЭТО ПЕСНЯ, И ТРОЙКА В ТОБОЛЬСКЕ ТЕПЕРЬ – ТОЛЬКО АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ. НО В ГОДЫ МОЕГО ДЕТСТВА ТОБОЛЯКИ БЫЛИ БЛИЖЕ К ЖИЗНИ, К ЕЁ СЕЛЬСКОМУ УКЛАДУ. МЫ ВСЕ ОЧЕНЬ ЛЮБИЛИ ВСЯЧЕСКУЮ ЖИЗНЬ, А ОСОБЕННО ЛОШАДЕЙ, И ПОЭТОМУ, ВЕРОЯТНО, ЛЮДИ БЫЛИ ДОБРЕЕ, ЧИЩЕ, ЧЕЛОВЕЧНЕЕ.

И одним из самых больших детских удовольствий было распрячь Гнедка, на котором приезжали зимой в розвальнях родственники из деревни. А потом, дав ему поостыть с дороги, стогать верхом к проруби на Иртыш, без седла, конечно, напонт.

Вот и в нынешние времена дети просто счастливы, когда катаются на повозках и в розвальнях на короткие дистанции у кремля. А родители деньги за это платят. Всё правильно, ведь содержание животного тоже недешево обходится. Начало развиваться и лечебное направление – иппотерапия. И неплохо бы поддерживать частный извоз, чтобы где-то под город поездка на лошадах (не кружок у кремля!) стали туристической традицией... Да я и сам бы прокатился.

Сергей Владимирович Дергоусов, депутата городской думы, поздравляем с юбилеем!

*Вам сегодня слова посвящаются,
Что полны теплоты, восхищения!
Пусть в сердце останется
Волшебство этих светлых мгновений.
Мы желаем в душе только праздника.
Согревайте пусть нежность, внимание,
Каждый день станет добрым и
радостным
И сбываются все пожелания!*

Г.И. Желонина, А.И. Кремлева, Г.И. Калинина

Уважаемый Сергей Владимирович!

От имени депутатского корпуса Тобольской городской думы б созыва и аппарата городской думы примите самые сердечные поздравления по случаю Вашего 55-летнего юбилея!

Ваши профессионализм, компетентность и опыт способствуют укреплению института местного самоуправления и развитию гражданских инициатив в Тобольске. Второй созыв Вы отстаиваете интересы своих избирателей в представительном органе власти, принимаете меры для улучшения жизни горожан и развития муниципального образования.

Благодарю Вас за активную общественную работу, поддержку в решении вопросов городского значения и принципиальную жизненную позицию. Желаю крепкого здоровья, благополучия и хорошего настроения!

**С уважением,
председатель Тобольской городской думы А.А. Ходосевич**

**21 и 22 ноября
в ТЦ «Ермак» (зал «Атаман»)
с 10.00 до 18.00**

- ✓ **Выставка-продажа УЧУЖИКОВ из Якутии**
- ✓ **Меховых головных уборов**
- ✓ **Оренбургских пуховых платков**

РЕМОНТ,
настройка телевизоров на дому у заказчика.
Пенсионерам скидка

☎ 22-16-04,
8-902-850-97-25

УГОЛЬ
с доставкой

☎ 8-919-959-01-62

В ООО «Газпром трансгаз Сургут» Тобольское линейное производственное управление магистральных газопроводов открыта вакансия «**Машинист технологических компрессоров 4 разряда**» газоконпрессорной службы

Требуется молодой специалист, не имеющий трудового стажа и окончивший в 2015 году:

- Тюменский государственный нефтегазовый университет по специальности «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений», «Проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ», либо «Нефтегазовое дело»
- Филиал Тюменского государственного нефтегазового университета, отделение СПО по специальности «Машинист технологических компрессоров 4 разряда»

Обращаться по адресу: г. Тобольск, 3 «б» мкр., д.3, тел. 25-01-47, отдел кадров.

Утерянный диплом, выданный сельскохозяйственным колледжем по специальности «Техник-землеустроитель» на имя Муртазиной Джамили Ильсуровны, считать недействительным.

Уважаемые жители города Тобольска!

23 ноября 2015 года состоится публичное слушание по проекту решения Тобольской городской думы «О бюджете города Тобольска на 2016 год и плановый период 2017-2018 гг.»

Место проведения слушаний по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, ул. С.Ремезова 24, 5 этаж, большой зал.

Время начала слушаний: 17-00 часов, время окончания слушаний: 18-00 часов.

Проект решения Тобольской городской думы «О бюджете города Тобольска на 2016 год и плановый период 2017-2018 гг.» с пояснительной запиской вынесен на обозрение и для ознакомления в порядке свободного доступа в помещениях по адресам: г.Тобольск, ул. Аппексарская, 3, кабинет №115 и ул. С.Ремезова, 24, каб.336, а также на официальном сайте администрации города Тобольска www.admtobolsk.ru, на портале органов власти Тюменской области www.tobolsk.admtumen.ru и на официальном сайте Тобольской городской думы www.dumatobolsk.ru в сети интернет.

Регистрация участников публичных слушаний и приём предложений производится в рабочие дни с 9-00 до 18-00 часов, в пятницу – до 17-00 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресам, указанным выше для ознакомления с проектом решения городской думы.

Организационная группа по подготовке и проведению публичных слушаний.

ПРОДАЮ
ГРЕЧИШНЫЙ МЁД
прямое с Алтайской пчелы, от человека.
1 ЛИТР 500 РУБЛЕЙ.

☎ 8-912-077-97-99

ВЫКУП
АВТОМОБИЛЕЙ.

Расчёт за час.

☎ 8-982-966-07-77

Внимание руководителей сельскохозяйственных, строительных, монтажных и других предприятий, организаций и населения!

Тобольское линейное производственное управление магистральных газопроводов (далее – ЛПУМГ) ООО «Газпром трансгаз Сургут» предпринимает, что по территории Тобольского и Ярковского районов проложен стальной магистральный газопровод «Домсомольское – Сургут – Челябинск» (I нитка), «Уренгой – Челябинск» (II нитка) с рабочим давлением природного газа 7,4 МПа, диаметром 1420 мм.

Трасса газопровода обозначена на местности опознавательными знаками. Охранная зона установлена в пределах 25 метров от оси газопровода с каждой стороны.

Согласно «Правилам охраны магистральных трубопроводов», утвержденным Министерством топлива и энергетики РФ и постановлением Госгортехнадзора России от 22.04.1992 № 9, в охранных зонах газопроводов запрещается производить всякого рода действия, способные нарушить нормальную эксплуатацию газопроводов, либо привести к их повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты;
- открывать люки, калитки и двери необслуживаемых усилительных пунктов кабельной связи, ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и створных колодезь и других линейных устройств, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики газопроводов;
- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;
- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие газопроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность от аварийного разлива транспортируемой продукции;
- бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралями, производить дноуглубительные и землечерпальные работы;
- разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

В зонах минимальных расстояний газопроводов и КС (ближе 700 метров от трубопровода) без письменного разрешения предприятия, эксплуатирующего газопроводы, запрещается:

- возводить любые постройки и сооружения;
- высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому, располагать конюшни, содержать скот, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, а также водных животных и растений, устраивать водопой, производить колку и заготовку льда;
- сооружать проезды и переезды через трассы газопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- производить мелиоративные земляные работы, сооружать орошительные и осушительные системы;
- производить всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
- производить геологосъемочные, геологоразведочные, поисковые, геологические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов).

Тобольское ЛПУМГ предупреждает о недопустимости проникновения граждан на энергетические объекты магистрального газопровода. Вдольтрассовая ЛЭП и электроустановка находятся под высоким, опасным для жизни напряжением. Несанкционированное проникновение на объекты магистрального газопровода может привести к несчастным случаям.

За нарушение «Правил охраны магистральных трубопроводов» предусмотрена ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Администрация Тобольского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Сургут» просит руководителей организаций, предприятий и население не оставаться равнодушными и оказывать содействие в предупреждении и пресечении краж на объектах магистрального газопровода. За достоверную информацию о лицах, совершивших хищение или точное местонахождение похищенных материальных средств, выдается вознаграждение. Анонимность гарантируется.

Для согласования работ в охранной зоне, сведения о нарушениях «Правил охраны магистральных газопроводов», хищения материальных средств обращаться в Тобольское ЛПУМГ по телефонам: 25-33-26 – дежурному диспетчеру Тобольского ЛПУМГ; 25-31-11, 25-33-41 – коммутатор Тобольского ЛПУМГ.

ТРЕБУЮТСЯ
монтажники
трубопроводов,
сварщики. Вахта

☎ 8-932-320-56-67

СДАЁТСЯ
1-комн. квартира на горе, 42 кв.м. со всеми удобствами, меблированная.

☎ 8-982-934-86-84

СДАЁТСЯ
1-комн. квартира в районе кремля, немеблированная, семейной паре на длит. срок. Оплата - 12 тыс. руб. + коммунальные услуги.

☎ 8-919-927-71-85

Продам
3-комн. квартиру в 7 «а» мкр., д. 7 «а», 7 этаж.
Цена - 3 млн руб.

☎ 8-982-945-27-68

ПРОДАМ ПЛАТЬЕ
мусульманское, для никаха, абсолютного новое, р. 42, цвет - нежно-бирюзовый, оригинальный дизайн, шелк.

☎ 8-906-821-11-50

В редакции газеты «Советская Сибирь» ведёт приём граждан юрисконсульт Андрей Лонгортов.

Запись по тел. 8-904-490-13-80, каб. 8

Консультации по гражданским, семейным, трудовым и иным спорам. Арбитраж

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 3293. Тираж 2978.

Объем 3 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Общество с ограниченной ответственностью «Тюменское экологическое объединение» информирует о начале общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) намечаемой и иной деятельности и ее возможном воздействии на окружающую среду, с целью выявления общественных предпочтений и их учета в процессе оценки воздействия.

Предлагаемая форма общественного обсуждения: общественные слушания.

Заказчик: общество с ограниченной ответственностью «Тюменское экологическое объединение», ОГРН 1147232024455, ИНН 7204205739, адрес местонахождения: 625032, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Тимирязева, 10/4, офис 200, тел. +7 (3452) 696-358, обособленное подразделение в г. Тобольск: г. Тобольск, ул. Знаменского 58б (первый этаж).

Название: Мусороперерабатывающий завод в муниципальном образовании городской округ город Тобольск; цель: осуществление деятельности по сортировке (извлечению) видов отходов, являющихся вторичным сырьем; месторасположение: Тюменская область, г. Тобольск, Восточный промышленный район, квартал 1, участок № 20, земельный участок с кадастровым номером 72:24:0408001:500.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация города Тобольска.

Ознакомление с предварительными материалами и прием замечаний и предложений в письменной форме осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования информации по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Знаменского, 58-Б (первый этаж), с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, ежедневно в рабочие дни.

Примерный срок проведения оценки воздействия на окружающую среду с 13.11.2015 по 12.12.2015

Общественные слушания состоятся в помещении Тобольской городской Думы по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал, 15.12.2015 в 9 часов 00 минут.

Редактор	Дмитрий Карасев	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы	Анна Шербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм	Марина Милова	24-35-34
Бильд-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Отдел продаж	Марина Галимзянова	24-21-11
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328 от 19.05.11 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМАДЕЛЬНИК.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

Старше Тобольск